
Ženám pomohlo při
záchraně lidského
života i psí vodítko.
Dnes je vyznamenal
hejtman Martin Půta
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Je 18. září 2024 a v lesích v libereckých Karlinkách zachraňují dvě ženy
– Pavla Vodičková a její dcera Adéla – život osobě, která se pokusila o
sebevraždu. Společně dokázaly pomocí psího vodítka zastavit masivní
krvácení a poskytly účinnou první pomoc. Hejtman Libereckého kraje
Martin Půta proto dnes hrdinky ocenil Záslužnou medailí
integrovaného záchranného systému za záchranu lidského života.

„Vždy stojí za to poděkovat lidem, kteří učinili něco mimořádného. Pavla a Adéla Vodičkovy neváhaly
a poskytly pomoc člověku v nouzi. Smekám před nimi pomyslný klobouk – je to příkladný čin. Dnes
jsem se rozhodl udělit jim Záslužnou medaili integrovaného záchranného systému za záchranu
lidského života. Za stejný čin jsem totiž udělil medaili během Dne válečných veteránů také
zasahujícím policistům Janu Plačkovi a Ondřeji Hrubešovi. Od chvíle, kdy jsem se důkladněji seznámil
se všemi okolnostmi tohoto příběhu, totiž vím, že by bylo velkou chybou neudělit medaili i jim. Byly
na místě první a rychle a správně zareagovaly. Mají můj velký obdiv o to víc, když si uvědomím, že se
tím vyrovnaly profesionálům,“ uvedl hejtman Martin Půta.

Žena, která byla nalezená v lese v libereckých Karlinkách, byla vážně zraněná, nereagovala
a upadla do bezvědomí. Pavla a Adéla Vodičkovy společně s jejich psem Ollym, policisty a hasiči
se snažily všemi prostředky ženě okamžitě pomoci. Vytvořily škrtidlo, kterými v tu chvíli byly
například tkaničky od bot, obojek či klacky, a zastavily tak masivní krvácení. Zraněnou
následně uvedly do stabilizované polohy.

„Dívku jsme našly s dcerou, která zaregistrovala ,něco‘ v hustém porostu u cesty, kterou jsme šly.
Hned jsem sundala psovi vodítko, ruce zaškrtila, dívku držela ve stabilizované poloze a snažila se ji
přivést k vědomí a komunikovat s ní. Dcera držela psy a její přítel běžel za policisty, které jsme před
tím potkaly, ať okamžitě volají rychlou záchrannou službu. Když se přítel vrátil, vyměnily jsme
vodítko za jeho tkaničky z bot a na stažení použily klacíky, protože pevné vodítko už jsem nemohla



udržet stažené. Potom přiběhli policisté a hasiči, po pár minutách také záchranáři. Tkaničky jsme
vyměnili za tlakové obvazy a nasadili kyslíkovou masku,“ popsaly událost Pavla a Adély
Vodičkovy, které dívce zachránily život.


